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Tillatna hjdlpmedel:
e Minirdknare
Ténk pa:

e Till skillnad frén inl@mningsuppgifterna ska en tentamensupgift re-
dovisas komplett och korrekt for att ge full podng. Vid brister gors
poéngavdrag.

o Miniriknare kan anvéndas for att rékna ut ett numeriskt viirde pa ett
slutresultat eller for att kontrollera berikningarna. Alla berdkningar pa
vig till ett slutresultat maste redovisas. Alla resultat maste motiveras.

Totalt podngantal ar 24. Gréanser:
3:12p, 4 16p, 5 20p.

Jour: Jonas Wallgren



- (3p)
(En liten péminnnelse: |z| &r absolutbeloppet av z, alltsd "positiva
vardet” av x. Ex: 4| =4,| - 7.5 = 7.5.)
R ir en relation pd R? sddan att (a,b)R(c,d) omm max(|al,|b]) =
max(|c], |d|), dar alltsd max ger det stérsta av tva virden.

{a} Bevisa att R ar en ekvivalensrelation

(b) Rita ekvivalensklassen som innehéller (2,2) i ett koordinatsystem.
. (3p)

Ar formeln (Vz : (P{z) — Q(z))) « ((Vz : P(z)) — (Vz : Q(z)))
s en tautologi
o ibland sann och ibland falsk
e alltid falsk

7 Bevisa.
. (2p)
ag=1,a1=2,a1=4, ap = ap1 + 403

Berdkna nagra fler a-véirden for storre n och hitta ett generelit uttryck
for vardet pa a,. Bevisa mha induktion att det uttrycket ar korrekt.

. (2p) Ordna i 6kande komplexitetsordning:
O(10r%), O((3n)"°), O(nlogn), O(log n), O(+/v/n).

- (%)
Berdkna ®(504)

- (3p)

Bestim tva olika transformationer som transformerar

figuren med hornen i (1,1),(2,1),(2,2},(1,2)

till iguren med hérnen i (—1,—1), (-2, —1), (-2, -2), (-1, —2). Beskriv
hur du kommer fram till dem. '

. (2p)
Hur manga olika Hamiltoncykler finns det i den graf som bestar av de
4 hornen och de 6 kanterna i en tetraeder?



8.

10.

(%)

Givet att tva kort av samma valor 8r dragna ur en vanlig kortiek med 52
kort. Hur stor ar sannolikheten f6r att det tva foljande dragna korten
har samma valdr? (Fortydligande: Forst har t.ex. tva ess dragits.
Déarefter vill man dra t.ex tvé kungar, inte nodvandigtvis tva ess till,
vilket iofs &r tilldtet.)

(2p)

Ekvationen z* = 2 ska 16sas mha Newton-Raphsons metod. Genomfor
bergkningen i 3 steg utifran startvirdet 4.

(5p)
Konstruera en DFA for spréket av stréngar over {0, 1} sddana att om
en string innehdller 00 (tv3 nollor i rad) s méaste den innehélla 11 (tva

ettor i rad). Motivera konstruktionen.



